

Педагогические ВЕСТИ

№ 7-9 (2599/2601),
ФЕВРАЛЬ-МАРТ 2010

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

8 МАРТА
ДЕНЬ ВЕСНЫ

23 ФЕВРАЛЯ
ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА

ПРИЗНАНИЕ ДОСТИЖЕНИЙ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

21 января 2010 года состоялось заседание годичной сессии Русской секции Международной академии наук (РС МАН), одним из основных направлений работы которой является поддержка различных совместных научно-образовательных программ и проектов. Сегодня РС МАН представлена широкой Евроазиатской сетью университетов, включающей более 60 научных и образовательных организаций Европы и Азии.

Одно из ведущих мест среди них занимает РГПУ им. А.И. Герцена. Многие ученые университета являются членами Русской секции Международной академии наук: это ректор университета Г.А. Бордовский – академик РС МАН; проректор по учебной работе В.П. Соломин, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов – ассоциированные члены РС МАН. Кроме того, несколько ведущих ученых РГПУ им. А.И. Герцена – Г.А. Бордовский, В.П. Соломин, В.А. Козырев, Г.А. Шагисултанова – являются лауреатами учрежденного РС МАН Почетного серебряного знака им. И.П. Павлова.

Кроме того, в последние годы Русская секция Международной академии наук особое внимание уделяет раскрытию творческого потенциала молодых ученых, осуществляя моральную и материальную поддержку их научных инициатив и перспективных исследовательских проектов путем присуждения награды и поощрительных грантов-стипендий. С этой целью РС МАН ежегодно объявляет конкурс научных работ, посвященных изучению и решению острых социальных проблем общечеловеческого значения. За разработку и реализацию перспективных направлений развития науки и образования Почетным бронзовым знаком им. И.П. Павлова и поощрительным грантом-стипендией РС МАН награждены многие молодые ученые-герценовцы: Е.А. Филиппов (факультет биологии), О.В. Силакова (факультет безопасности жизнедеятельности), О.И. Беляков (факультет информационных технологий), С.И. Махов (факультет географии), А.Е. Митин (факультет физической культуры) и др.

В 2010 году, и это глубоко символично, работа годичной сессии РС МАН по времени совпала

с проведением в РГПУ им. А.И. Герцена Педагогической ассамблеи, посвященной открытию Года учителя в России. Президент РФ Д.А. Медведев в своем выступлении на Ассамблее напрямую связал успешность модернизации российского образования с участием в этом процессе молодых научных и педагогических кадров и определил поддержку их инициатив и перспективных проектов в

на стыке естественнонаучного и гуманитарного подходов.

Ярким примером таких разработок являются проведенные в рамках научно-педагогического направления «Многоуровневое естественнонаучное образование» (руководитель – профессор В.П. Соломин) исследования по проблеме сохранения психического здоровья подрастающего поколения, материалы которых



Слева направо: академик МАН С.Н. Глазычев, лауреаты Почетного Бронзового Знака им. И.П. Павлова И.Н. Никулина и Е.А. Филиппов.

качестве одной из приоритетных задач современного общества.

В данном контексте особенно приятно отметить, что и в 2010 году РС МАН отметила и поддержала молодых ученых-герценовцев, дав им важный импульс для интеграции в международное академическое пространство. Новизна и перспективность исследований, результаты которых были представлены в этом году, обеспечивают тем, что они ознаменовали собой едва ли не первую и при этом весьма плодотворную попытку решения проблем, связанных с экологией и здоровьем,

успешно прошли экспертизу комиссии Директората РС МАН, а их автору – кандидату психологических наук, доценту Ирине Николаевне Никулиной (кафедра основ коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена) – был присужден Почетный бронзовый знак им. И.П. Павлова. Этой высокой чести И.Н. Никулина была удостоена за монографические научные и учебно-методические работы, основанные на использовании гуманитарных инновационных технологий и направленные на решение чрезвычайно актуальной для российского образования –



Лауреат Почетного Бронзового Знака им. И.П. Павлова И.Н. Никулина и президент МАН В. Кофлер.

особенно в контексте распространения идей инклюзивного обучения – проблемы сохранения психического здоровья лиц со специальными образовательными потребностями.

За достижения в исследовании и решении задач сохранения психического здоровья лиц с ограниченными возможностями здоровья, в частности – лиц с нарушениями зрения, И.Н. Никулиной был также присужден поощрительный грант-стипендия РС МАН.

Высокое признание успехов молодого ученого, представляющего герценовскую дефектологическую школу, значимо для всего факультета коррекционной педагогики, ибо еще раз убедительно подтверждает продуктивность того исследовательского подхода, который традиционно реализует факультет как научно-образовательный центр и в основе которого лежит органическое единство естественнонаучного и гуманитарного начал в изучении проблем компенсаторного развития при нарушениях сенсорной, интеллектуальной или двигательной сфер у детей и взрослых. Именно в русле такого подхода, а у его истоков стояли выдающиеся дефектологи-герценовцы Д.В. Фельдберг, М.Е. Хватцев, Б.И. Коваленко, А.Н. Граборов и др., – выполняют и будут выполнять свои исследования молодые

ученые факультета, работающие в области тифлопедагогики, сурдопедагогики, логопедии, олигофренопедагогики и специальной психологии, причем престижная международная награда, присужденная РС МАН их коллеге, несомненно, станет для них дополнительным стимулом в научной деятельности.

В ходе торжественной процедуры награждения, которая впервые состоялась в Москве в Доме ученых, президент Международной академии наук (здоровье и экология), академик МАН Вальтер В. Кофлер лично вручил почетную награду представителю плеяды молодых ученых РГПУ им. А.И. Герцена И.Н. Никулиной, поздравил ее и всех других лауреатов и выразил надежду на дальнейшее активное участие молодых ученых Герценовского университета в разработке и реализации перспективных направлений развития науки и образования.

Признание международным академическим сообществом достижений молодых ученых-герценовцев вселяет уверенность в их способности и готовность внести значительный вклад в модернизацию российской образовательной системы и занять достойное место в мировом академическом пространстве.

В.З. КАНТОР,
декан факультета
коррекционной педагогики